

# 自治区司法厅：“六项措施”推动教育整顿走深走实

呼和浩特讯 9月10日，自治区司法厅召开全体干部大会。自治区司法厅班子成员，厅机关各处室局及直属事业单位全体干部参加会议。自治区司法厅党委书记、厅长白永平主持会议并讲话。

会议要求，一是统一思想，进一步提高政治站位，筑牢政治忠诚。要充分认识第二批队伍教育整顿的重大意义，进一步增强政治自觉、思想自觉和行动自觉，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实把思想和行动统一到党中央、司法部和自治区党委的决策部署上来。通过教育整顿，确保工作状态有变化、工作质量有变化，打造模范机关。二是抓紧抓实学习教育，强化理论武装，把学习过程贯穿全过程。要把学习习近平总书记“七一”重要讲

话精神作为教育整顿的首要学习任务，用先进理论武装头脑、指导实践。要强化忠诚教育，筑牢“两个维护”的思想根基。要开展晨读晚学，加强业务学习，提升法律素养，通过学习，解决思想认识问题，从理论层面推动顶层设计提升。三是坚持问题导向，深入查找顽瘴痼疾，建立台账。要突出司法行政机关特点，坚持什么问题突出就整治什么问题，认真组织开展宽严政策解读，广泛开展谈心谈话，组织干警如实填报个人自查事项报告表。各党支部要召开会议，深入查找顽瘴痼疾。四是加强案件线索查处，全面肃清影响，推动以案促改。要加大线索查处力度，深入开展顽瘴痼疾线索核查专项行动，线索工作组要每周进行调度，推动新一轮案件线索核查。要切实抓好警示教育

和以案促改工作，教育司法行政干警永葆自觉和自醒，知敬畏、存戒惧、守底线。五是强化建章立制，补齐制度短板，狠抓制度落实。司法行政系统队伍教育整顿领导小组办公室下设建章立制组，负责调度司法行政系统建章立制工作，要把建章立制贯穿教育整顿各环节，结合司法行政系统实际，列出相配套、相适应的建章立制清单，强化制度供给，建立健全管思想、管工作、管作

风、管纪律的制度体系，形成用制度规范行为、按制度办事、靠制度管人的机制。六是加强组织领导，确保教育整顿走深走实，建设模范机关。各工作组要切实扛起政治责任，加强协调配合，严格执行日调度周报告制度，找准问题症结，建立工作台账，在落细落小上下功夫，在见行见效上出实招，形成工作合力，推动队伍教育整顿走深走实。

(自治区司法厅供稿)



## 拓宽沟通渠道 倾听群众呼声

### 自治区戒毒管理局召开第二批队伍教育整顿“开门纳谏”座谈会

呼和浩特讯 为广泛了解群众所盼、社会所需，做到教育整顿让群众参与、受群众监督、由群众评判，扎实推动第二批队伍教育整顿走深走实，9月10日，自治区戒毒管理局召开“开门纳谏”座谈会，“两委员一代表”、律师、教师、干警职工家属、媒体代表等参加会议。

会上，自治区戒毒管理局相关人员介绍了该局的机构设置、人员编制、行政职能和戒毒执法规范化建设等情况，解读了政法队伍教育整顿的总体要求、目标任务和关键环节，并通报了自治区戒毒管理局队伍教育整顿工

作开展情况及下一步工作计划。随后，代表们结合自身工作和生活实际，围绕推动戒毒工作高质量发展、加强禁毒戒毒宣传教育、提升服务质量、加强队伍建设等方面提出了意见和建议。

自治区戒毒管理局党委书记、局长王子兵表示，各位代表对该局班子建设、队伍建设、业务建设等方面的工作提出了许多宝贵意见，既指出了迫在眉睫的现实问题，也提出了需要持续发力解决的体制性、机制性问题，具有很强的针对性和建设性。对于各位代表的意见和建议，自治区戒毒管理局将在会后

认真梳理归纳，能够马上落实的就马上落实，需要创造条件解决的就积极创造条件推动落实，需要分析研判的就抓紧时间研究，尽快拿出有针对性的解决措施跟踪落实，确保事事有着落，件件有回音。

今后工作中，自治区戒毒管理局将继续广开言路，拓宽沟通渠道，采取“走出去、请进来”等方法，广泛倾听群众呼声，顺应群众新期待，以意见和建议的落实，助推司法行政戒毒事业长足发展，真正做到问计于民、问需于民、问政于民。

(郭惠心 查高如哈)

## 银企法院携手共建 解决群众“急难愁盼”

本报讯 (记者杨乐 通讯员王玮)近日，中国银行满洲里市分行与满洲里市人民法院联合开展了党史学习共建活动，并深入开展“我为群众办实事”活动，双方紧密配合，为满洲里市人民法院支付系统拓宽新局面，解决了群众急难愁盼的问题，着力营造良好的营商环境。

满洲里市地处边疆，临近牧场并仍有大量牧民，牧民居住分散且随季节变化在草原中不停迁移，距离市区路途较远，交通不便。前期，满洲里市人民法院采用现金或转账方式收取诉讼费，牧区群众存在多数不会使用智能机、无法熟练使用汉语、无法到就近银行办理转账或提取现金等实际问题。为了方便牧区群众及提高办事效率，在满洲里市人民法院与中国银行满洲里市分行双方共同协商和积极推进下，中国银行满洲里市分行成功为满洲里市人民法院搭建法院支付场景，设置POS机等设备，可通过刷卡、微信、支付宝等支付软件进行缴费，让前来办事的群众不再携带现金或提前至各银行排队办理，并节省掉法院与银行间转账真实性审核的过程，减少了群众的等候时间，大大提升了办事效率，解决了群众的问题。

同时，中国银行满洲里市分行在满洲里市人民法院设置业务咨询员，不定期赴人民法院为来往群众普及金融反诈知识，提高群众防范诈骗的意识。

自满洲里市人民法院支付场景建设完成后，法院已处理千余笔收款业务，累计金额近200万元。这样方便快捷且安全的支付方式，获得了群众的一致好评，大大提升了群众的满意度。

开展党史学习，推进“我为群众办实事”是开展队伍教育整顿的重要内容与实践要求，中国银行满洲里市分行将与满洲里市人民法院保持紧密联系，继续深挖人民群众急难愁盼的问题，进一步加强与改进缴费等便民工作，为人民群众提供更加便捷安全的支付服务，提升人民群众对双方的满意度，树立良好形象。



## 巴彦淖尔市首家消防主题餐厅上线



近期，巴彦淖尔市消防救援支队临河区大队与德克士餐厅共同策划，联合打造“消防主题餐厅”。餐厅设计紧扣“消防安全”主题，突出消防主旋律，把消防元素融入到餐厅中，通过简单直观而又生动有趣的设计风格，向群众展现了立意新颖、主题突出、形式多样的消防宣传主题，营造了浓厚的消防宣传氛围。“消防主题餐厅”将成为宣传消防安全的一个重要窗口，让广大群众能够零距离走近消防，进一步了解消防、关心消防、参与消防，不断提高自身的消防安全意识和疏散逃生能力。

宁荣 摄

## 召开专题政策解读会议 推进查纠整改落地落实

呼和浩特讯 为确保全区司法行政系统第二批队伍教育整顿查纠整改环节工作任务落地落实，9月10日下午，自治区司法厅利用“学习夜校”召开“自查从宽、被查从严”政策解读会，自治区司法厅党委委员、政治警务部主任孙锦琰围绕“自查从宽、被查从严”政策适用原则、适用范围及期限、“自查”与“被查”的界定、分类处置等内容对“自查从宽、被查从严”政策进行解读，帮

助干部职工提高政治觉悟、把握政策界限，卸下思想包袱、破除心理障碍，增强主动交代问题线索的行动自觉。

会议强调，要深入学习政策，提高思想认识，破除侥幸心理和抵触情绪，主动向组织说明存在的违纪违法问题，切实做到教育大多数，惩处极少数。一要坚持以上率下，各部门主要负责同志要带头把自己摆进去进行自查自纠，班子成员相应跟进自

查自纠，凡是要求普通干部职工做到的领导干部自己首先做到，真正以“关键少数”带动“绝大多数”；二要把深入细致的思想政治工作贯穿始终，教育引导广大干部职工相信组织、相信政策，打消思想顾虑、破除侥幸心理，主动向组织讲清违纪违法问题；三要因人施策、对症下药，在坚持谈心谈话的基础上，把“关键少数”摆进去、把职责摆进去、把问题线索摆进去，认真组织开

好专题民主生活会和组织生活会，剖析问题原因，明确整改方向，制定整改措施；四要牢固树立“对自身负责”思想，清醒把握自我革命的主动性。要精准把握政策，筑牢思想防线，既以“自查从宽”来引导，又以“被查从严”来倒逼，促使广大干部职工早报告问题，早解决问题，实现队伍自我革新、自我净化。

(自治区司法厅供稿)